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Méthode « prospective »
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Les variables

e 2 types de variables :

= Des variables qui influent sur les autres = les variables
motrices

= Des variables qui sont influencées par les autres = les variables
dépendantes

e Une analyse réalisée en interne par I'équipe de I'’AGAPE

= Un calcul binaire :
® Note = 1 si influence
® Note = 0 sinon
= Puis un systeme itératif
® Des influences directes : A influence directement B, B influence directement C,
® Des influences indirectes : alors A influence indirectement C

e 66 variables analysées



Les variables déterminantes

e Bilan des variables motrices

= Les variables « exogeénes » ou « externes »
(Luxembourg, Moselle et Sillon, Chambley et Espace
Central, Stratégie régionale et grand-régionale)

» Les variables « mobilité » (disparition des
énergies fossiles, colt des carburants, voiture
électrigue)

= Des variables « économie » (emploi industriel,
armature économique, voire internet et tres haut-
débit)

= La thématique « législation » (Grenelle,
Réforme territoriale)



Les variables déterminantes

e Bilan des variables dépendantes

= Les variables « identité et attractivité » :
attractivité résidentielle, identité territoriale, paysage,

= Les variables « habitat et démographie » :
vacance, prix des logements, foncier habitat, évolution
de la population,

= Des variables « économie » : économie
résidentielle, économie rurale, foncier activité,
croissance des actifs, désertification médicale,
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Meéethode des scénarios

INDICATEURS SCENARIOS PADD

Scénario 1
« fil de I'eau »

~ O
~ 0O

Rédaction
du projet
politique :

Scénario 2
« cadre de
vie »

Scénario 3
« fluidité et
verticalité »
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Les 4 scénarios « fictifs »

Des scénarios d’évolution a horizon
2032
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Scénario 1

« CARPE DIEM »



Scénario 1 « Carpe Diem »

Vue générale du scénario en 2032

e Maintien d’une certaine croissance démographique (+ 5 000 hab)
= Dynamisme retrouvé des voisins (Sillon Mosellan, Luxembourg)
= Augmentation significative de la population agée de + de 65 ans (+ 8 000 hab)
= Mais une baisse du nombre d’actifs (-2000)

e Accroissement de la dépendance « routiere »
» Toujours plus d’actifs vers le Luxembourg (40%) et la Moselle (20%)
= Dégradation des conditions de mobilité due a une saturation de certains axes
= Une forte dépendance a |I'automobile

e Mutation profonde de I'économie locale
= Une économie industrielle principalement soutenue par la SOVAB

= Une économie présentielle dominée par le secteur sanitaire et social, aux emplois
devenus pérennes mais toujours mal rémunérés.



Scénario 1 « Carpe Diem »

Vue générale du scénario en 2032

e « Résidentialisation » du territoire
= Poursuite du développement des communes rurales...
* ... qui essaient de limiter leurs extensions urbaines.

» Poursuite du déclin démographique des communes urbaines, faute de renouvellement
urbain suffisant.

= Une légere modification de I'équilibre urbain, composé de polarités moyennes

* Simple prise en compte de I'environnement
= Léger ralentissement de I'étalement urbain
= Mais accroissement des nuisances générées par les déplacements
» Risque de dégradation des paysages

e Un scénario inquiétant, mais pas catastrophe
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SCénario 1
La stratégie
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Scénario 1
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Renforcer les polarités en développement spontané
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Scénario 1
La strategie
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Scénario 1
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Scénario 1
La stratégie

BELGIQUE

=
Z

Prendre en compte
lI’'environnement
sans freiner le
développement

LT
+* *
o

“, |l
Uy, i
st

\_ ARLON™ 7
2 ,
Y
gt’m”l“llll“l"W”‘HHH’,‘”’”’,’”
LUXEMBOURG /| =
i N
\\\\\\W(“

.

“im

“,

“\\ml

= \\\\“““
THIONEZILLE

(\
\\“\\\\\\\

an®

...t Permetire le développement urbain en le connectant & l'armature verte
?

\h.-’ Limiter l'accroissement des coupures dans la trame verte et bleue fragmenté

' Maintenir une identité rurale
i
VERDUN
‘l\*ﬁ 3 O,
I*"""" :ﬁ A c LGV Est ""””f-'fli.w.'
- SC,;DTN{)rd ol S 0 5 10 Km
“ Syndical mixts r ]

e
g < b\
G ¢

W
\\"‘?
g™

iy,

MOSELLE

T

LOUVIGN Yﬁ'
‘\\\\\\\\\\l\“\ﬂw

P AGAPE jUin2012.




Scénario 1
La stratégie

Population

+ 5 000

Logements

+ 10 000

Emplois

-4 000

Foncier (ha)

+ 700

Flux sortants

+ 8 700

Emissions CO2

+ 25%
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Scénario 2

« CIRCUIT-COURT »

Un scénario « bien vivre dans son
SCoT »
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Scénario 2 « Circuit-court »

Vue générale du scénario en 2032

* Un poumon vert dans le Nord Lorrain
= Biodiversité en plein essor, de nombreux espaces naturels et agricoles protégés
» Des paysages et un cadre de vie attractifs
= Un Parc naturel régional Transfrontalier a été créé

e Des unités urbaines renforcées
= 3 poles principaux et des péles relais
= Démographie maitrisée : + 7 000 habitants
= Des coeurs urbains denses et agréables a vivre malgré 13 900 logements en plus

e Une économie transformée

= Crise économique en 2020-25 : chute de I'emploi lI'industriel au profit du commerce,
de l'action sociale et du tourisme

= Economie rurale motrice
= De nouvelles formations locales sont prisées

e Une mobilité apaisée
» Des transports en communs performants et utilisés : 25% des flux
» La voiture n'est plus le moyen de transport le plus rapide
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Scénario 2
La strategie
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Scénario 2
La strategie

Polariser

prioritairement la
croissance

demographique et

eéconomique au sein
V' 4

de l'armature urbaine

Renforcer les 2 unités urbaines principales
et en faire émerger une troisieme

Espaces de développement économique résidentiel prioritaire

Conforter les unités urbaines secondaires et relais,
et leur vitalité économique

Maintenir des péles périurbains et ruraux
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Scénario 2
La stratégie
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Scénario 2
La strategie

e Favoriser une
mobilité
respectueuse de
lI’'environnement
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Scénario 3

« VASES COMMUNICANTS »

Un scénario se fondant sur « la fluidité
et la verticalité » du territoire
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Scénario 3 « Vases commmunicants »

Vue générale du scénario en 2032

e Politique volontariste en matiere de transport :
= Adaptation du réseau routier.
= Connexion des réseaux de transports en commun.
» Hiérarchisation du réseau de gares et aménagement des quartiers-gare.

e Forte progression de la mobilité :
= 70% de nos actifs occupés travaillent a I'extérieur du SCoT (43 000).
= Seulement 18 000 actifs résidents travaillant sur le SCoT.
» Les actifs entrants ont plus que doublé depuis 2012.

* Attraction de jeunes actifs (+1700) :
= Image de rotule du « Sillon Lorrain transfrontalier » attractif.
= Acces rapidement aux p6les métropolitains sans y habiter.
= Croissance démographique plus intense (+11000).

e Légere progression du nombre d’emplois (+1500) :

= Augmentation de I'emploi privé grace aux investissements du groupe Renault dans la SOVAB pour
le déploiement de véhicules électriques et hybrides

= Développement du secteur de la logistique profitant des nouvelles infrastructures.



Scénario 3 |
La strategie
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Renforcer la gare de triage de Conflans

Disposer d'une desserte TGV en gare de Longwy

Favoriser la création de nouveaux axes autoroutiers
et de contournements d'agglomérations
1/ connexion A30-Belval (Lu)

2/ connexion A30-A28 (Be)

3/ contournement Audun-Trieux

Favoriser l'adaptation du réseau routier
4/ Adaptation D906, mise & 2x2 voies

5/ Adaptation D643 (Jarny-Metz), mise & 2x2 voies
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CN Y, 99

MEUSE

W
\\\\\\\\\\\ \\\\\

L EE—

S
&
par un bouclage ferroviaire optimisé o
o
6 & VANDIERESZ "% Sy
X H LOUVIGNY.
S g, Mo =]
5l ) nuunmmmnuu|u|:mmm.'m.',-m.-f.'r” " q \\\\\\\\\\\\\\\\mmuuummmm gy ‘mum““\\\\\\\\\\\‘ l/;@/’/ = ‘\\“\“\\mumw
's SCoTNord54 | i R SRE =
4 +0 - o 0 5 10 Km SWEURTHE-ET-MOSELLEZ | tzeeeeseess ..
',I Syndicar mixt r 5 E P AGAPE jUin2012.

%,
W, 1\
U™

\_ ARLON 7

g’f””ll”lll”“‘”H”‘HH,‘”
N Wity

z,
e,

Wiy,
s

h

1 \
Y
& m“m\\\\\\\
”””““”NH}I/// (' (RIRINAL \l\\\\\l\\\
W A
Z)

ESCH-BELVAL

\\\\\\\‘“

(

MOSELLE

| I\\”m

i




Scénario 3

La stratégie “
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Scénario 3
La strategie
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pour permettre un développement des espaces ruraux
O Maintenir la population des pdles existants
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Scénario 3
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Scénario 3
La stratégie

Population
Logements

Emplois

Foncier (ha)

Flux sortants

Emissions CO?2
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Scénario 4

« FOURMILIERE »

Un scénario « de developpement et
d'innovation eéconomiques »
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Scénario 4 « Fourmiliere »

Vue générale du scénario en 2032

e Ré-industrialisation du territoire et diversification des activités:
= Une forte croissance de I'emploi (+6.000 privés);
= |iée au développement de branches industrielles (automobile, logistique, aéronautique);
= Autour de la constitution de filieres et de clusters;
» Effet d’entrainement sur I’économie résidentielle.

 Forte croissance démographique (+ 18 000 hab)
= Solde migratoire largement positif (+12.600);
= Augmentation importante du nombre d’actifs (+5.000);
= Vieillissement de la population « compensé » par |'afflux d’actifs.

e Une armature urbaine et économique renforcée
= Renforcement prioritaire des deux agglomérations (Longwy-Alzette/Belval et Briey-Orne-Jarny);
» Concentration des besoins fonciers au sein des ZA existantes;

= Diversification et renforcement commerciale des centres urbains.



Scénario 4 « Fourmiliere »

Vue générale du scénario en 2032

 Mais deux stratégies « indépendantes » de développement économique:
= Qui scinde les deux Pays du SCoT Nord 54;

= Intégrées respectivement aux stratégies des aires urbaines de Luxembourg et du Sillon
mosellan;

= Dans une logique de complémentarité.

e Stabilisation de la dépendance routiere:
» Stabilisation du taux d’actifs sortants (55%);

= Augmentation de la part modale des TC (10%) lié aux deux réseaux de transport en
commun;

e Un environnement préservé « par défaut »
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Scénario 4

La stratégie

e Se doter de 2
stratégies
économiques
distinctes

Structurer 2 agglomérations urbaines principales
connectées aux agglomérations voisines

Au Nord : développer une stratégie économique
autour des secteurs :

- logistique
- éco-construction

- commerce

20230

- recherche
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ud :  développer une stratégie économique
autour des secteurs :

| ]
”gfmumu\umlmmur{mnw,,

LUXEMBOURG (/ Sy
”’fmnnllmm o
BELGIQUE

l
“m\\\\
mu\i““
\\\\\"

’lfw,,,,

L

\\\:3’
Sttty %,

IS

i

MOSELLE

{1 gy

\m\m\\\\\ W
‘ - automobile VERDUN
m - éco-construction =
- commerce
- aéronautique
// Diversifier l'activité économique
7 des pdles ruraux et périurbains
i‘\"’" mmuumnumummmfmm.'fm,-;,,
LGV Est
¥ sCoTNords4 (Pl Sl
‘ Syrcicat mlnge r

L EE—

Km,””""’lf.'ﬂlﬂ.'ﬂllllIIIIlI'I.l“l\\\

"+ Aire Urbaine' Fonctlonnelle
du Sillon Lorrain”
= |~

THE-ET- MOSELLE

R

P AGAPE juin-2012.,



Scénario 4
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Scénario 4

” - s\ :E% BELGIQUE
La strategie
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Organiser 2 systémes de transports en commun urbains

Mettre en place des systémes de Transport & la Demande
dans les espaces ruraux ou périurbains

Risquer de voir certaines voies routiéres se saturer
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Scénario 4

Z \ ARLON™ 7
= ]
= ity
£ gumnu;um||||mummn,-,,,,
5 =
« =
y - s =
“
[y
o

Limiter l'extension

™ LUXEMBOURG /] "y
G :(((,\'“w
U
. G &
= '@m.wn"\'“““‘“‘“ Alre Urbdine Foncllonnelle
; /'—\\ ESCHBELVAL
urbaine et protéger >
les espaces non
urbanisés

Yo a,

THION?ElLLE
Freiner le développement résidentiel des espaces ruraux
Limiter l'accroissement des coupures

=] <0

“\\\\‘\:

\\
\\\\“‘“

> dans la frame verte et bleue fragmentée

Lttty
MEUSE

MOSELLE

Ay
\\t\\\\\\\\\\\\\\\
]

= ‘ .
: Aire Urbaine' Fonctlonnelle
. du Slllon Lorrain”
*‘*ﬂ'
‘ SCoTNord54 |
‘ Syrcicat mlnge rﬂ

\I|I.|1|l||\llll\llllllIlllll!llﬂ.'llf.'-'lli.',',l[
LGV Est

0

ity
ity |
5 ]? Km LTI
[ —

LOUVIGN Yﬁ'
\\\\\\\\\\‘.\\l\\l




Scénario 4
La strategie
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Comparaison générale des 4 scénarios

Population

Logements

Emplois

Foncier (ha)
Flux sortants

Emissions CO?2
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SC1 SC2 SC3 SC4
+ 5 000 + 7 000 + 11 000 + 18 000
+ 10 000 + 14 000 + 14 000 + 17 000
-4 000 +/-0 + 1 300 + 5 200
+ 700 + 400 + 1 000 + 1 000
+ 8 700 + 3 000 + 13 000 + 6 000
+ 25% - 20% - 4% + 2%




